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Проведений семантичний аналіз наявних наукових джерел з питань вто-
ринної профілактики захворювань у ВС дозволяє констатувати, що вони стосу-
ються окремих патологічних станів та не враховують особливостей проведен-
ня заходів профілактичного впливу (спектр компонентів медичного впливу на 
макрорівні, мезорівні та мікрорівні) у воєнний час. У наявних наукових дже-
релах відсутня інформація щодо сучасних системних організаційних підходів 
до вторинної профілактики захворюваності ВС під час воєнного стану [4-6].

З урахуванням викладеного виникає необхідність у проведенні подальших 
наукових досліджень з удосконалення системних організаційних заходів з вто-
ринної профілактики захворювань серед ВС, як невід’ємної складової підви-
щення боєздатності Збройних Сил та інших збройних формувань України. 
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Актуальність. Жирні олії активно застосовують у медицині та фармації; 
номенклатура олій та лікарських та косметичних засобів на їх основі постійно 
збільшується. 

Мета роботи. Дослідити біологічну цінність жирних олій
Матеріали і методи дослідження. Огляд літературних джерел.
Результати дослідження та їх обговорення. Ессенціальні жирні кис-

лоти мають здатність регулювати обмін холестерину, попереджати розвиток 
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атеросклерозу, посилювати стійкість організму до збудників інфекційних за-
хворювань та до впливу підвищеного рівня радіації. На основі жирних олій 
виготовляють мазі, емульсії, лініменти. Більшість рослинних олій при вживан-
ня всередину у чистому вигляді виявляють проносну і жовчогінну дії. Було 
досліджено, що олійні екстракти та рослинні олії, одержані з однієї лікарської 
рослинної сировини, різняться між собою за вмістом діючих речовин. 

В організмі людини з нормальним індексом маси тіла (ІМТ) кількість жирів 
складає 17% від загальної маси тіла, причому близько 75% з них припадає на за-
пасні жири, які є джерелом енергії: при згоранні 1г жиру організм отримує 9 кКл. 

Висновки. 
Отже, олії необхідні для життєдіяльності людини, так як вони містять 

сполуки, які людський організм не утворює, а поповнює їх запас тільки 
вживаючи харчові продукти багаті на поліненасичені жирні кислоти.
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Вовконіг європейський – досить поширена в Європі рослина. Зазвичай 
вовконіг росте на вологому грунті, причому найчастіше його корені знаходять-
ся безпосередньо під водою. За таку високу схильність до водного середовища, 
а також за зовнішню схожість зі звичайної кропивою вовконіг європейський 
нерідко називають «болотяною кропивою». 

До теперішнього моменту вченим поки не вдалося повною мірою вста-
новити хімічний склад вовконогу, проте вже зараз відомо про вміст у рослині 
серцевих глікозидів, ефірних олій, дубильних та інших речовин.




